

Spolek s regiony společně pro venkov

Spolek pro obnovu venkova (SPOV) se prezentoval společně s venkovskými regiony a jejich Místními akčními skupinami (MAS) na 35. ročníku veletrhu Země živitelka, který se konal na konci srpna v Českých Budějovicích. Tam vznikla řada podnětů, a to nejen na samotném semináři Regionální podpora rozvoje venkova ČR, který moderoval předseda Spolku Eduard Kavala, starosta Bělotína na Hranicku.

Regiony měly své dva pavilony, jimiž během veletrhu prošly tisíce lidí i řada politiků a odborníků, kteří diskutovali s jednotlivými zástupci vystavujících místních akčních skupin. Vznikla tam také zajímavá dohoda, na níž nás upozornil Tomáš Šulák ze Středomoravské agentury rozvoje venkova. „Eduard Kavala na Živitelce společně s tehdejším ministrem pro místní rozvoj Jiřím Čunkem slavnostně podepsali dohodu o součinnosti ministerstva pro místní rozvoj a SPOV ČR.

Smlouva si klade za cíl zajistit aktivní péči o obnovu a rozvoj venkova v souladu s principy trvale udržitelného rozvoje a mj. definuje spolupráci v soutěži Vesnice roku, vzájemné informování, spolupráci na výzkumu, organizaci seminářů, propagaci a také zajištění odborníků k připomínkování politiky venkova v orgánech minister-



stva, spolupráci v rozvojových projektech apod.,“ píše Šulák.

I když nedávno došlo na MMR ke střídání ministrů, jistě i ministr Cyril Svoboda naváže na tuto dohodu a bude v ní pokračovat. „V této dohodě jde mimo jiné i o zrovnoprávnění menších sídel s většími. Věříme, že se vesnice stanou v následujících letech atraktivním územím, protože i zde se podle prognóz znásobí podíl cestovního

ruchu na místních ekonomikách,“ uvádí dále Šulák a připomíná, že vloni program Podpora obnovy venkova (POV) nevyčerpal vše z celkové alokace 120 milionů korun, protože se vesnice zřejmě více zaměřily na evropský Program rozvoje venkova (PRV) spravovaný ministerstvem zemědělství, kde byl mnohanásobný převis žadatelů.

Nové obzory spolupráce a integrace

Šulák také v dopise naší redakci upozorňuje na prezentaci Kamily Matouškové, někdejší šéfky odboru venkova na ministerstvu zemědělství, která již nějaký čas působí na MMR a na seminářích prezentuje Integrovaný operační program (IOP), který má na MMR na starosti. Upozorňuje na nové možnosti mezinárodních programů spolupráce regionů, přenos zkušeností v rámci sítí apod. Zmiňuje například nové možnosti transformace památkových ústavů na moderní centra a upozorňuje na trend využití potenciálu kulturního dědictví v celoevropském kontextu (např. Francká cesta z Říma do Paříže). Pozornost zaměřuje na hrady jako na nositele image krajů apod.



Foto archiv SPOV
Předseda SPOV Eduard Kavala (vlevo) a tehdejší ministr pro místní rozvoj Jiří Čunek při podpisu smlouvy

Zemědělství – celostátní síť

Kdo má zájem vědět víc o současné nabídce ministerstva zemědělství pro rozvoj venkova, tomu Šulák doporučuje obrátit se na Evu Lidmilovou, Zuzanu Krochovou a Robina Ojha z MZe. Kromě vyhodnocení prvních výzev Programu rozvoje venkova (viz prezentace na

webových stránkách) jistě mohou prozradit víc o nových možnostech meziregionální a mezinárodní spolupráce leaderovských MAS v rámci opatření IV.2.1. Zajímavé jsou jistě i novinky ohledně Celostátní sítě pro venkov (CSV), kterou zřizuje ministerstvo zemědělství v rámci naplňování PRV. Mělo

by jít o „komunikační most mezi EU a členskými státy i mezi regiony uvnitř státu“. Zajištěním této sítě budou pověřeny v tuzemsku Agentury pro zemědělství a venkov – AZV (dříve Zemědělské agentury) v okresech, které nabídnou příležitost spolupráce dalším aktérům venkova. (egi)